  ۩  أجب عن خمسـة أسـئلة فقط : ــ  
 

1) اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس :
1 ـ محلول تركيز أيونات OH – فيه 0.1 مولر يكون( حمضي ــ قاعدى ــ متعادل )   

2 ـ تفاعل السلفنة فى حلقة البنزين من تفاعلات  ( الأكسدة ـ الاستبدال ـ الاضافة ) 
3 ـ خلية الزئبق تعتبر من الخلايا  ( التحليلة ــ الثانوية ــ الأولية  )

4 ـ عند تسخين اكسالات الحديد II فى وجود الهواء يتكون 

                                                             (  Fe O _ Fe3O4 _Fe2O3  )

5 ـ ينم الحصول على الأسبرين من تفاعل حمض السلسليك مع . .

                                              ( الميثانول ـ الإيثانويك ـ الإيثانال ـ الإيثانول ) 
2) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كيف تحصل على كل من : 
1 ـ الإيثان من الإيثانويك .

2 ـ ايثيلين جيليكول من الاسيتيلين .

3 ـ ثانى أكسيد الكربون من إحدى مركبات الإقلاء .

                         
1) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتية : 
1 ـ هيدروكربونات اليفاتية مشبعة قانونها العام  Cn H2n  .
2 ـ سبيكة من عنصرين نتيجة اتحادهما كيميائياً .

3 ـ عناصر يتتابع فيها امتلاء مستوى الطاقة الفرعى  4d .

4 ـ رابطة تنشأ بين عنصرين أحدهما جهد تأينه صغير والآخر ميله الإلكتروني كبير

2) احسب قيمة PH لمحلول تركيزه 0.2 مول/لتر من غاز النشادر إذا علمت أن 
ثابت التأين   Kp= 1.8 × 10-5  .  

جـ) اكتب أسماء المركبات الآتية تبعاً لنظام الأيوباك : 
  1- C3H7  C  (CH3)3          2-  CH3-CH-CH2-CH2-CH-CH3
                                                         C2H5                C2H5
ء) ماذانستنتج من : ــ
1 ـ ارتداد عدد قليل جداً من أشعة ألفا عكس مسارها في تجربة رزرفورد .

2 ـ طول الرابطة في جزئ FeCl3  أقصر من الرابطة في جزئ FeCl2 .

أ) ما المقصود بكل من : ــ
1 ـ المجموعة الوظيفية .    ـ2ـ الأكاسيد المترددة .   ـ 3ـ عدد الكم المغناطيسي .

ب) كيف تجري التحولات الآتية مع كتابة المعادلات : ــ
1 ـ الجامكسان من الهكسان العادي.

2 ـ كلوريد الإيثيل من السكروز .

3 ـ الغاز المائي من أسيتات الصوديوم .

جـ) اكتب الأسم العلمي و الصيغة البنائية لكل من : ــ 

1 ـ الزيت أو الدهن .                ـ 2 ـ  زيت المروخ .

3 ـ حمض اليفاتي ثنائي القاعدية .

ء) إحسب :  1 ـ عدد تأكسد الكلور في   ClO3-  .
                2 ـ  النسبة المئوية للحديد في الهيماتيت (Fe = 55.8 , O =16 )

أ) أذكر السبب العلمي لكل مما يأتي :ـ 

1 ـ وجود أكثر من عدد تأكسد لعنصر المنجنيز  Mn  .

2 ـ محلول اسيتات الصوديوم فى الماء قلوي التأثير .

3 ـ يتصاعد غاز H2 غالباً عند المهبط وأحياناً عند المصعد .
4 ـ عدم تساوي الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون بين مستويات الطاقة المختلفة .
                                                                                   .. يتبع ..

1 ـ الميثان .           ـ 2 ـ حمض النيتريك            ـ 3 ـ السيدريت  .

جـ) من التفاعل  : 

     Na2CO3 + H2SO4                      Na2SO4 + CO2 + H2O
إحسـب : 1 ـ كتلة كربونات الصوديوم التى تعطى 0.5 جم من كبريتات الصوديوم .
    2 ـ حجم حمض الكبريتيك  0.5 مولر الذي يتفاعل مع  53 جم من 

        كربونات الصوديوم ( S= 32 , C= 12 , O= 16 , Na= 23  ) 

1) من المواد الآتية : 
برمنجانات بوتاسيوم محمضة ــ صودا كاوية مائية ــ موقد بنزن ــ 
بروبين ــ   حمض الهيدرويوديك .     وضح الآتي : ـ 

1 ـ كيف تحصل على كحول اليفاتي ثانوي  " بالمعادلات فقط  " .

2 ـ ما إسم الكحول الناتج تبعاً لنظام الأيوباك .

3 ـ وضـح بالمعادلة ناتج أكسدة هذا الكحول .

ب) من التفاعل H2 + Cl2                  2HCl  ,  Kc= 4.4x1032   
1 ـ هل التفاعل الطردى هو السائد أم العكسي ؟ و لماذا ؟

2 ـ ماذا يحدث عند إضافة المزيد من غاز الهيدروجين و لماذا ؟

جـ) إحسب  كتلة  3 × 2010 ذرة من الصوديوم     (Na = 23 ) 

أ) قارن بين كل إثنين من ما يأتي : ـ
1 ـ الميل الإلكتروني و السالبية الكهربية .

2 ـ خلية الزئبق و خلية النيكل كادميوم من حيث :

      الآنود  ــ  الكاثود  ــ  الالكتروليت  ــ  التفاعل الكلي  .
ب) كيف تميز عملياً بين :

     1 ـ كلوريد الصوديوم و كلوريد البوتاسيوم .

     2 ـ كلوريد النحاس II و كلوريد الحديد II .

     3 ـ كلوريد الأمـونيوم و أسيتات الأمـونيوم .

     4 ـ الإيثانويك و الإيثانال .

جـ) ما دور كل من: ـ

     1 ـ محلول كبريتات الصوديوم فى خلية دانيال .
     2 ـ مسحوق الزنك الساخن في تحويل الفينول الى بنزين .

     3 ـ الأدلة في تفاعلات معايرة الحمض مع القلوي .

                                                              . . . إنتهت الأسئلة . . .
                                                           مع تمنياتى بالتفوق والنجاح
                                                                 ممـدوح الطوخـى
إختبار شـامل على منهج الكيمياء





السؤال الأول :





السؤال الثاني :





السؤال الثالث :





السؤال الرابـع :





ب) وضح بالمعادلات المتزنة أثر الحرارة على كل من :





السؤال الخامس :





السؤال السادس :








